



до 40-летия
ПОБЕДЫ
осталось
25
дней

КОМБИНАТ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»

УСПЕХ В СОРЕВНОВАНИИ

С хорошими производственными результатами в социалистическом соревновании в честь 40-летия Победы завершил первый квартал коллектив комбината «Стройдеталь».

С начала года в цехах предприятия изготовлено товарной продукции на 6 тысяч рублей больше, чем планировалось. Всего же за названный период реализовано продукции на 1959 тысяч рублей, что на 39 тысяч рублей превышает плановое задание. Только одних конструкций из железобетона отправлено на строительные площадки дополнительно к квартальному заданию 1260 кубических метров.

Особенно большой вклад в реализацию производственной программы комбината вносит коллектив формовочного цеха № 2, который возглавляет М. И. Туленков. С первых дней текущего года члены передового коллектива работают стабильно. За первый квартал трудящиеся цеха выпустили дополнительно к плану товарной продукции на 12,8 тысячи рублей. Достигнуто это за счет роста производительности труда. В среднем выработка на одного работающего за первые три месяца года составляет 102,9 процента к плану.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ
СБЕРКАССА

НАКАЛ НЕ ОСЛАБЕВАЕТ

С хорошим трудовым подъемом трудится нынче коллектив центральной сберкассы. Активно включившись в социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, он в прошлом году дважды завоевывал призовые места среди коллективов центральных сберегательных касс Ленинградской области: во втором квартале — третье место, в четвертом квартале — второе место.

Не ослабевает накал социалистического соревнования и в первом квартале текущего года. Например, план привлечения средств во вклады выполнен на 139,3 процента (с дополнительным заданием на 106,5 процента), а реализация облигаций Государственного внутреннего выпуска 1982 года составила 122,7 процента, безналичные перечисления и расчеты, вместе взятые, — на 103,1 процента.

А. ТИМОХОВИЧ,
заведующая центральной
сберкассы.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 72 (8967)

Суббота, 13 апреля 1985 г.

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум городского комитета партии. Обсуждены задачи городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами в свете требований ЦК КПСС. С докладом выступил первый секретарь городского комитета КПСС Н. В. Смирнов.

В обсуждении доклада участвовали секретарь парткома завода «Сланцы» В. И. Финогенов, инструктор-наладчик регенеративного завода А. П. Савченко, председатель плановой комиссии горисполкома Т. А. Иванова, начальник ПМК-102 Я. Я. Богданов, доярка совхоза «Сланцевский» К. В. Акилова, председатель профкома шахты имени С. М. Кирова Н. А. Ильин, машинист шахтных печей цементного завода А. В. Родченко, секретарь парткома

производственного объединения совхозов «Родина» В. П. Нагин, старшая медицинская сестра центральной районной больницы Л. П. Виноградова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе СПТУ № 257 Т. Е. Антонова, управляющая трестом «Сланцымежрайгаз» М. И. Михайлова.

По обсужденному вопросу принято постановление.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий отделом тяжелой промышленности и машиностроения обкома КПСС С. Г. Петров.

Пленум заслушал также информацию о ходе выполнения ряда постановлений пленумов ГК КПСС, состоявшихся в 1983 и 1984 годах, и принял соответствующие постановления.

КОСТЯК КОЛЛЕКТИВА

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистическое соревнование выявляет сильные стороны, лучший вклад того или иного его участника, поднимает настроение больше и лучше работать. При очередном подведении итогов трудового и общественного вклада в развитие коллектива, в выполнение плановых заданий в управлении механизации № 332 треста № 70 названы имена лучших рабочих — победителей соревнования. Им присуждены первые места. Это целые экипажи крановщиков.

Среди 10 экипажей автокранов лучшим в первом квартале признан экипаж в составе В. И. Ржевцева и Н. А. Кукушкина. Среди машинистов пневмоколесных кранов — Э. В. Росляков и Н. А. Дрыгин. Победителем стал и экипаж компрессорных станций в со-

ставе Л. А. Яворской и Л. Я. Иванова.

В. А. Кольцова, В. Т. Степанова, А. В. Михайлова показали самый высокий результат труда на башенных кранах. Они очень слаженно, качественно передавая друг другу смены, производительно работают на базе материально-технического снабжения строительного треста № 63.

Быть победителем — значит не иметь ни нарушений, ни замечаний по работе, заботиться о максимальном использовании кранов. Все это присуще работе названных производственников.

Нельзя не сказать здесь о труде ремонтников, которые обеспечивают работу кранового хозяйства. Среди лучших работников в УМ-332 считаются бригадир слесарей М. А. Могилев, электросварщик Г. И. Егоров, шофер «техпомощи» В. Г. Кошелев. Все эти люди — костяк коллектива, являются примером.

О. ТИМОФЕЕВА.



Член VLKSM Нина Васильевна Куркина работает заготовщицей-пошивальщицей в цехе резиновой обуви регенеративного завода с 1974 года. Норму выработки выполняет на 140 процентов при хорошем качестве. Она — ударник коммунистического труда. За высокие показатели в социалистическом соревновании неоднократно поощрялась администрацией завода. В комсогруше возглавляется «Комсомольский прожектор».

СОХРАНИЛИ МОЛОДНЯК

Много забот потребовалось в трудную нынешнюю зимовку, чтобы сохранить молодняк на животноводческих фермах. Не везде удалось предотвратить потери. Но большая работа, проведенная ветеринарной и зоотехнической службой, дала свои результаты. Полной сохранности телят, родившихся в марте, добились на фермах Попкова Гора и Савиновщины совхоза «Родина», Рудно совхоза «Аврора», Загорье совхоза «Старопольский». Три фермы совхоза «Сланцевский» — Втроя, Гостицы, Загривье — тоже в этом списке. Премиями отмечены специалисты перечисленных ферм, а также лучшие доярки родильных отделений. Это Л. И. Иванова и Т. Е. Косанева из Попковой Горы, Н. Ю. Комирова и А. В. Соловьева из Загривья, С. А. Камбис и Н. М. Листман из Втроя.

З. ФЕДОРОВА.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Смотр-конкурс

Коллективы шести цехов завода «Сланцы» включились в смотр конкурсных вечеров «40 лет, утверждающих мир», посвященных празднованию 40-летия Победы над фашистами. В каждом из цехов работают ветераны войны, ветераны труда. И для них, и для молодежи, которая воспитывается на лучших традициях старшего поколения, разработаны сценарии праздничных вечеров, готовятся концертные номера.

Очередное занятие

В малом зале Дворца культуры состоялось очередное занятие для учащихся 5—7 классов «В школе хорошего вкуса». «Твое ли

это личное дело?» — тема этого занятия. Ребята говорили об активной жизненной позиции школьника. Проведена беседа-диспут лектор городской организации общества «Знание» Е. И. Гусева.

О героях — земляках

В малом зале Дома культуры горняков для школьников города прошла лекция на тему «Герои-земляки» из цикла «Люби и знай свой край». Ведет этот лектор активист Сланцевского районного отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Е. Н. Петров. В ходе последней лекции он использовал плакат «Герои земли сланцевской», который выпущен в начале этого года.

Увлекательная программа

Вечер отдыха «Для тех, кому за 30» прошел во Дворце культуры завода «Сланцы». С юмористической программой выступили ленинградские артисты и участники коллектива народного театра Дворца. Военно-инструментальный ансамбль играл по заявкам гостей, исполнялись вальсы, танцующие были отмечены призами. Все пришедшие на вечер смогли посмотреть мультфильмы для взрослых.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля состоится единый полидень по теме «Бессмертный подвиг советского народа».

**ПАРТИЙНАЯ РАБОТА:
ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ**

ЗАПОЗДАЛОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

На состоявшемся в совхозе «Сланцевский» заседании партийного комитета обсуждено сразу несколько вопросов, касающихся посевной кампании 1985 года. В том числе утверждены руководители специализированных механизированных звеньев и отрядов, парторганизаторы и агитаторы, рассмотрен план политико-массовых мероприятий, которые намечено провести в период весенне-полевых работ. Главным же был вопрос «О готовности машинно-тракторного парка к весенне-посевной», по которому заслушаны доклад главного агронома хозяйства Н. Н. Никитина и содоклад главного инженера С. Н. Прибылкова.

Доклад главного агронома был от начала и до конца проникнут тревогой и беспокойством за состояние дел на гостицком и загривском машинных дворах, а также в совхозном автогарage. И его нельзя не понять. Буквально считанные дни остались до выезда в поле. Между тем, готовность машинно-тракторного парка еще очень далека от той, что намечалась в социалистических обязательствах механизаторов и инженерно-технических работников хозяйства, то есть 95 процентов. До сей поры еще не проведено агрегатирование поставленных на линейку готовности почвообрабатывающих и посевных машин. А это может привести к простоям техники в период сева.

Особую тревогу вызывает техническое состояние агрегатов по разбрасыванию органических и минеральных удобрений. Уже с первых дней выхода их в поле начались серьезные поломки. Положение усугубляется еще и тем, что до сих пор не оборудована ни в одной из тракторных бригад «Техническая помощь». По этой причине, для того чтобы устранить даже самую незначительную поломку, разбрасыватели удобрений приходится переправлять в механические мастерские, на что тратится уйма драгоценного времени, — сказал Н. Н. Никитин.

И таких слабых мест оказалось более чем достаточно. Не решается должным образом вопрос (хотя его не раз поднимали агропрактики) об изготовлении широкозахватных культиваторов, за счет чего можно ускорить темпы подготовки почвы к севу и не допустить задержки посевной. Не только не опробована в работе, но даже еще не собрана новая сеялка, предназначенная для сева овощных культур, в частно-

А. БЕДОВА.

сти, кормовой свеклы. Не подготовлен еще в картофелехранилищах ни один транспортер ТЗК-30, нет ни одного приспособления для обработки семян картофеля.

Не смог рассеять тревогу главного агронома и главный инженер хозяйства С. Н. Прибылков. Он лишь уточнил, по каким причинам не готов тот или иной агрегат. Но, пожалуй, ни одну из этих причин весной не назовешь, в основном все они являются следствием нераспорности и нераспорядительности руководителей той или иной службы.

Скажем, почему оказались неподготовленными к началу весенне-полевых работ специализированные машины по техническому обслуживанию техники непосредственно в поле? Да только потому, что не нашлось, грубо говоря, управы на заведующего гаражом комсомольца А. А. Каликаса. Кстати, в его адрес на заседании партийного комитета было высказано особенно много серьезных претензий. Это по его вине сейчас стоят в автогараже автомашины, на которых в течение месяца не сменины госзнаки. Дело дошло до того, что некоторые шофера подают заявления об увольнении, им нет никакого резона сидеть днями без дела. Такая обстановка способствует и участившимся здесь нарушениям трудовой дисциплины, заметному ухудшению микроклимата в коллективе.

Слушаешь главного инженера хозяйства, других выступающих и невольно за даешься вопросом: почему же могло такое произойти в хозяйстве, труженики которого все предыдущие годы первыми в районе дружно выводили с машинного двора агрегаты по обработке весеннего поля и первыми завершали яровой сев? Ответ здесь может быть один: потому, что отсутствует должная требовательность директора совхоза коммуниста Р. М. Саитгареева к руководителям технических служб, а также потому, что в совхозе слабый контроль за деятельностью администрации хозяйства со стороны партийного комитета. В результате ремонтная служба перепутала очередность выполняемых работ: не готова техника, необходимая для успешного проведения посевной, а на машинном дворе уже приступили к ремонту картофелекопалок.

Думается, что и с обсуждением этого вопроса на своем заседании партийный комитет «Сланцевского» запоздал. Если бы обсудили его в хозяйстве на месяц, а то и два раньше, то многое еще можно было бы к этому времени поправить.

А. БЕДОВА.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ обязательстве СУ-322 на 1985 год есть пункт: строительство комплекса по производству кокса сделать образцовым объектом. Логическое продолжение этого — социалистические обязательства коллектива участка № 2, которому и поручено вести это строительство.

За словом «образцовый» видится прежде всего качественная сторона — не только добротность того, что будет сделано, но и четкость, согласованность на объекте, взаимодействие участников строительства, обеспеченность нормального хода работ. Конечно же, именно эти условия учитывал (даже, наверное, не в полной мере, делая скидку на ряд возможных недоработок, ставших такими обычными и привычными в системе строительного треста № 63) коллектив участка, когда принимал свои обязательства. В них предусмотрено сверх плана повысить производительность труда на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента; выполнить методом бригадного подряда 60 процентов работ; сократить непроизводительные потери рабочего времени к уровню 1984 года на 3 процента и т. д.

К сожалению, красочно оформленные обязательства пока что являются лишь украшением конторки-вагончика, где разместилось руководство участка, а не содержанием работы. Висят обязательства как укор всем входящим и выходящим из вагона рабочим и специалистам, их все стараются как бы не замечать. Да и вообще на стройплощадке не чувствуется особого, живого ритма, присущего большому строительству. А он, судя по программе, по графикам строительных работ, как говорится, должен быть ключом.

«Простоили мы целый квартал из-за отсутствия работы, завалили план», — такие слова горечи, досады, безнадежности пришлось услышать на участке. Не совсем, конечно, так, не в буквальном смысле простояли. Рабочие чем-то занимались, и ежедневно. Бригада землекопов-бетонщиков А. И. Куликова сводила и сжигала лес, очищая строительную площадку, бригада каменщиков И. А. Рыжикова работала на строительстве бетоно-смесительного узла на комбинате «Страйдеталь», теперь она переведена в распоряжение ПМК-102. Кое-что поделали на объекте механизаторы УМ-216. Работают, причем, хорошо, на прокладке сетей люди с участка № 3 строительно-монтажного управления № 314 из Кингисеппа под руководством начальника Н. К. Зезюлева и прораба В. С. Березовского. Да жилой дом в первом квартале заложен для завода «Сланцы». Все это идет в счет строительства комплекса. Таким образом, план по генподряду на строительстве комплекса оказался выполненным на 100 процентов, соответственно выполнен и участком. А вот собственно силами далеко до выполнения, ведь не занималась бригада основными делами. Так что, если посмотреть правде в глаза, действительно простоял участок квартал и продолжает стоять на месте.

Но в скором времени, должно быть, начнется штурм. Наступают благоприятные погодные условия, развернутся работы здесь, на объекте, и предстоит в летний период участку сдавать два дома (таково планирование и распределение объектов). Вот уж верны слова: вначале спичка, а потом горячка.

Что же уже должно быть сделано, в чем и почему отставание? Мы внимательно с начальником производственно-технического отдела СУ-322 И. Г. Раздобарином посмотре-

ПО ОБЯЗАТЕЛЬСТВУ-ОБРАЗЦОВЫЙ...

ли план мероприятий и график производства работ. В первом квартале до марта следовало участку № 2 вынести из зоны строительной площадки имеющиеся там сети: кабели связи, теплотрассу. Участок не мог это сделать из-за отсутствия в СУ-322 мощной землеройной техники. Арендует СУ-322 один экскаватор в УМ-216, да и тот отдан на другие объекты. А общая протяженность всех этих сетей 8 километров.

Сейчас и до июня должны быть подготовлены площадки для складирования и бытового городка. Площадкой занимается УМ-216 и, надо полагать, уложится в срок. А бытовой городок уже сейчас может принять несколько субподрядных организаций.

В марте — мае СМУ-314 должно вынести газопровод. Этим не занимаются, так как заказчик — завод «Сланцы» — пока еще не решил документально этот вопрос.

В основном все отставание подготовительного периода работы происходит из-за отсутствия осушения строительной площадки, которое уже давно должно было сделать управление механизации № 216 треста № 40 (управление возглавляет В. Е. Морозов). К этой серьезной позиции механизаторы УМ-216 еще и не приступали. И на сколько еще откладывается эти работы, а значит, и все продвижение строительства, пока никто из руководителей и специалистов СУ-322 четко не представляет. Не чувствуется и особой тревоги, мол, результаты первого квартала еще ни о чем не говорят, есть еще время расправить крылья. А ведь и в прошлом году много было оптимизма, но 1,5 миллиона рублей до конца остались неосвоенными. Нынче предстоит построить на 3 миллиона рублей, и заинтересованы в этом должны быть все — от заказчика до исполнителей работ.

Но опаснее всего то, что подобным серьезным недостаткам находится объяснение, возбуждается они в объективные причины. «Очень старая техника и мало ее в управлении механизации № 216», — говорит его начальник В. Е. Морозов.

— Да и знаете ведь, какие бы-



ли суровые зимние условия. Эти же слова повторяют и исполняющий обязанности начальника СУ-322 Н. А. Криворученко, и начальник ПТО И. Г. Раздобарин. Надо, конечно, входить в положение партнера, но на месте руководителей генподрядной организации надо и требовать. Легче всего свалить вину на погодные и зимние условия.

Больше всего вынужденное безделье, простон, которым находится еще и объяснение, влияют на психологический климат в коллективах. Очень плохо в такой обстановке чувствуют себя люди, болезненно переживают свое иждивенческое положение, личную ущемленность. Многое от того теряет и производство; уходят со стройки лучшие люди. Последние дни отрабатывает и начальник участка № 2 Г. В. Пытель, более десятка лет отдавший труду в строительстве. Почему он решил уволиться? На этот вопрос он ответил коротко: «Стыдно людям в глаза смотреть. Да и надоело так работать, когда живем одним днем, не думая о завтрашнем дне, о будущем году. А ко второму участку уже на протяжении многих лет нет должного внимания со стороны руководства».

Но и на первом участке не блещаще идут дела, и этому веское подтверждение — затянувшееся строительство дома для шахтеров. Много сил и здоровья потратила начальник участка Т. А. Михайлова на организацию строительства этого объекта. И не она виновата, что так трудно строился дом. Ветеран труда, грамотный, опытный специалист, она делала все возможное. И вот теперь тоже увольняется. Она с грустью и с отчаянием говорит: «С кем тут работать и что тут работать?»

Эти слова о том, что много стало беспорядков на строительстве объектов в нашем городе. Видимо, руководству строительного треста № 63 первоочередное внимание надо уделить работе СУ-322, решить там проблему кадров руководителей и специалистов. Предстоит немало поработать, чтобы возвратить былую славу коллектива строителей.

О.СВЕТЛОВА.

В ОДИН из мартовских дней в холле первого этажа СПТУ № 215 собрались учащиеся первого курса и третьекурсники — выпускники. Традиционная линейка последнего звонка. А это значит, что закончился еще один год обучения, и вскоре новое квалифицированное пополнение вольется в ряды рабочего класса, займет свои первые рабочие места на предприятиях города.

На линейке вносятся знамя училища. Сегодня в составе знаменной группы отличники, выпускницы училища, завтрашние заготовщицы-пошивальщицы Лариса Анисимова и Елена Михшина, третьекурсники, будущий шахтер Александр Яковлев. Группа № 7, в которой проходит обучение Александр, готовится по четырехгодичной программе. Поэтому, хотя Саша и третьекурсник, он окончит училище лишь в будущем году.

СТАЛИ СПЕЦИАЛИСТАМИ

В торжественном строю замерли на линейке группы выпускников. Группа № 2 — это будущие швеи, их ждет работа в филиале ЛПШО «Маяк», где они уже бывали на практике. Группа № 26 объединила в своих рядах заготовщицы-пошивальщицы — пополнение трудовой семьи регенеративного завода. В группе № 29—30 обучались будущие сварщики, в группе № 11 — слесари-монтажники. Пока еще, говоря об учащихся этих групп, приходится к называнию профессии добавлять слово «будущие». Но пройдет уже совсем немного времени, заполненного практикой и защите дипломов, и о профессии каждого из этих молодых людей и девушки можно будет говорить в на-

стоящем времени без всяких добавлений.

Стоят на линейке и наследники традиций училища — первокурсники.

Открыла линейку секретарь комсомольской организации училища Наталья Калинина. Перед собравшимися выступил директор училища Владимир Иванович Иванов. Слова благодарности мастерам и педагогам, наставления первокурсникам прозвучали в выступлениях выпускников Ирины Гончаковой, Владимира Мальцева, Веры Тараповой.

А вот и последний звонок. Его для выпускников дают первокурсники Татьяна Петрова и Геннадий Калинин.

С напутственным словом и пожеланиями обращаются к выпускникам ма-

стеров производственного обучения: Л. М. Бурбукин, В. Б. Глазко, В. Г. Ивко, преподаватель литературы Г. Ф. Степанова, преподаватель истории Г. Н. Герасимова, преподаватели спектакологии К. М. Соколова и И. Н. Воскобойникова.

И еще один торжественный момент. Выпускники передают святыню училища — знамя — в руки первокурсников. Теперь им, младшему поколению, хранить и приумножать славные учебные и трудовые традиции училища.

Пройдет совсем немного времени, и выпускной барабан звуком вчерашних учащихся СПТУ. За три года, проведенных в этих стенах, ребята приобрели не только профессию, но и жизненную позицию.

А. ПАВЛОВ.

НАШ ЧИТАТЕЛЬ

ДЕЛИТСЯ ВОСПОМИНАНИЯМИ, РАССКАЗЫВАЕТ ОБ ОТНОШЕНИИ ЛЮДЕЙ К ДЕЛУ, ПОЛУЧАЕТ ОТВЕТЫ НА ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ, ФОТОГРАФИРУЕТ

С начала года редакцией получено 780 писем, из них опубликовано — 453, направлено для принятия мер — 91.

НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

ПАМЯТИ ОТЦА

Нынче наша страна, весь советский народ отметят знаменательную дату 40-летие Победы над фашистской Германией. Нет такой семьи, которая бы не испытала ужасов войны, которой бы она не коснулась своим черным крылом.

1945 год.. Мне тогда было всего 10 лет. Помню этот долгожданный день Победы до мелочей. А до этого столько было горя! Понимали и мы, дети, как тяжело было сражаться с захватчиками.

В 1941 году фашисты ворвались в нашу деревню Ремда. О тех днях осталась тревожная память. Люди подвергались тяжелым испытаниям. Видели мы и голод, и холод, побывали под бомбежками. Нелегко об этом рассказывать. Жили в окопах, в землянках, но врагу не кланялись, не сдавались.

Когда фашисты были разгромлены, люди сразу же стали отстраиваться, причем делали это как-то самозабвенно, всем своим видом показывая, что жива со-

ветская земля, что даже после разрухи она зацветет и похорошает. Работали, не покладая рук, и стар и млад. Даже о голоде забывали.

Мой отец — участник гражданской и финской войн. В гражданскую многое дорог прошел, многое повидал. Не раз рассказывал о том, как видел и слышал Владимира Ильича Ленина.

В грозном 1941 году отец сделал третий страшный шаг из своего вчерашнего радостного дня в самое пекло войны. Под городом Псковом вместе с другими советскими воинами вступили в схватку с врагами. Вышли вперед с гранатами в руках, и танки противника повернули назад. За мужество и героизм мой отец Федор Романович Романов был награжден медалью «За отвагу». В этом бою он был ранен в левую руку. Война сделала отца инвалидом, но не согнула. Оставшиеся в деревне старики, женщины и дети часто обращались к отцу за помощью: кто косу отбить, кто пи-

лу наточить и т. д. За трудолюбие и помочь его любили все. Трудился с восхода до захода солнца, никогда никто не слышал от него жалоб, а ведь он был инвалид второй группы. В семье его авторитет был безграничен. Мы понимали его с полуслова. Даже с одной рукой он продолжал плотничать, и получалось у него неплохо. После войны выстроил в деревне большой дом, помог и соседям.

Давно мы уж выросли. Брат стал плотником, отлично играет на гармошке. И в этом немалая заслуга отца. Это он привил нам любовь и к труду, и к прекрасному. До войны не было веселее дома на селе, чем наш. Бывало, отец как заиграет на гармошке, все село собиралось, молодежь плясала. Тяжелую, но счастливую жизнь прожил отец. Я очень горжусь им. Часто вспоминаю о нем, а когда слышу песни военных лет, то невольно катится слеза, и сразу же встает образ отца — защитника Родины, давшего нам такую прекрасную жизнь.

Н. СИЛИНА,
рабкор.

РАЗ И НАВСЕГДА

Живет в деревне Выскатка Илья Елисеевич Баранов. Кажется, ничем не примечательный человек, а он прожил интересную жизнь. Есть люди, которые выбирают себе профессию раз и навсегда. Так и он. Еще до войны пошел И. Е. Баранов молоденьким пареньком работать в лесхоз. Очень уж ему нравился лес. Да и как мог не нравиться, если деревья можно рубить, какие нет, и сохранял лес от порубок. Вместе с тем он вел заготовку древесины, вязал метлы, косил сено для подщепного совхоза.

Прокатилась по родным местам война. Много несчастья принесла она людям. Фашисты сожгли деревни, разорили хозяйства. И вот, как только наступил долгожданный час победы, жители вновь стали строиться. Помогал им и И. Е. Баранов. Он ведь знал, какие деревья можно рубить, какие нет, и сохранял лес от порубок. Вместе с тем он вел заготовку древесины, вязал метлы, косил сено для подщепного совхоза.

В настоящее время Илья Елисеевич на заслуженном отдыхе, но по-прежнему любит лес, по-прежнему переживает за него.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
рабкор.

ПОМОГЛИ В БЕДЕ

Изнурительная боль не давала мне покоя ни днем, ни ночью. Тяжелая болезнь ног на долго приковала меня к постели. В январе этого года сотрудники службы скорой помощи доставили меня в неврологическое отделение Сланцевской центральной районной больницы. Возглавляет это отделение врач невропатолог Вера Николаевна Салфетникова. Она взялась меня лечить. Медикаментозные на значения, а также другие профилактические мероприятия не давали должного результата, правда, я почувствовала небольшое облегчение после курса лечения, но должный результат не был достигнут. Я по-прежнему не могла вставать на ноги.

Однажды Вера Николаевна предложила поделать мне новые процедуры. Все лечение она делала прямо в палате, я не могла вставать, это, конечно, затрудняло работу. Уже после первого сеанса я почувствовала значительное облегчение: уменьшилась боль, появились сон и аппетит, улучшилось общее состояние. И с каждым последующим сеансом мое здоровье улучшалось.

Наконец лечение закончилось, обезболивающие средства больше мне не требовались, так как боль утихла. После двухнедельного отпуска я начала учиться стоять на ногах. По совету Веры Николаевны простила всего 30 секунд и постепенно увеличивала время. Как я радовалась, что уже без посторонней помощи могу стоять целую минуту. Никогда, наверное, не забыть того времени, когда Вера Николаевна отошла от меня на небольшое расстояние и, как малому ребенку, начинаяющему ходить, протянула руки и спросила: «Сможете подойти ко мне?». Я неуверенной походкой сделала три шага и от радости заплакала. Ведь в тот момент я поняла, что буду ходить, повернула в свое выздоровление.

Повторные процедуры отличались от предыдущих. Для этого В. Н. Салфетниковой пришлось немало потрудиться и перечитать много литературы. К каждой процедуре она тщательно готовилась.

Сейчас я дома. После длительного лечения отдохнула. С каждым новым днем отступает болезнь. Чувство великой благодарности Вере Николаевне не покидает меня. Благодарю ее за то, что она исцеляет больных от тяжелых недугов, и желаю крепкого здоровья и успехов в ее благородном труде.

Н. ЗАИЧЕНКОВА,
ветеран труда.



ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В городе проводится много мероприятий, и, к сожалению, о них узнаем поздно, так как не имеем возможности получать информацию по радио. Многие жители Нового переулка обращались по поводу радиофикации в УЖКХ Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» В. Л. Мещанинову. Он ответил: «В этом году Новый переулок будет радиофицирован, так как средства для этого у нас имеются».

* * *

В редакцию газеты «Знамя труда» поступил сигнал о том, что в столовой № 6 на шахте № 3 есть упущения в работе, были названы конкретные просчеты. С замечаниями был ознакомлен директор комбината общественного питания Г. И. Факторович, который по этому поводу прислал ответ:

«Коллектив Сланцевского комбината общественного питания совместно с профсоюзным комитетом шахты № 3 провели совещание по вопросам организации питания, обедов, отправляемых в шахту. Намечены конкретные мероприятия по ускорению доставки обедов в шахту до места приема пищи. Также шахтой дана заявка на замену термосов, которые пришли в негодность.

Со стороны коллектива комбината общественного питания усилен ведомственный контроль за нормой вложения сырья, технологией приготовления блюд. С поварами столовой № 6 проведено производственное совещание, где были обсуждены все замечания».

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

ПЕРСПЕКТИВЫ

«Жители нашего города одними из первых в Ленинградской области получили возможность осуществлять высококачественный прием телевизионных программ, — пишет в своем письме житель нашего города И. Д. Попов. — Сделано много, но проблему качественного приема радиостанций в УКВ диапазоне решить не удалось. Также сланцевчане не могут смотреть вторую Московскую телевизионную программу. Сейчас в г. Кингисеппе строятся мощные телевизионные станции и высокая антенна для передач телевизионной программы в ДМ диапазоне волн. Попадает ли город Сланцы и Сланцевский район в зону уверенного приема этой станции? Хотелось бы знать о перспективах развития телевидения и возможности установленного приема радиостанций в УКВ диапазоне».

ТЕЛЕТРАНСЛЯЦИИ

Редакция получила ответ от заместителя начальника Ленинградского областного производственно-технического управления связи В. М. Мартынова:

«В городе Кингисеппе ведется строительство мощной телевизионной станции на первую программу общесоюзного телевидения, а также двухпрограммной радиовещательной станции в УКВ диапазоне с частотной модуляцией.

В соответствии с расчетами, произведенными проектной организацией, город Сланцы должен быть охвачен радиотелевизионным вещанием от передатчиков стоящих в Кингисеппе станций. Однако, основываясь на опыте аналогичной станции, пущенной в городе Выборге, гарантировать уверенный прием в городе Сланцы было бы преждевременным. Только после пуска этой станции в эксплуатацию

и измерений уровня напряженности поля в гор. Сланцы и районе представится возможным дать по этому вопросу окончательное заключение.

В случае обеспечения г. Сланцы и района гарантированным приемом от Кингисеппской телевизионной станции в дециметровом диапазоне волн появится возможность переключить один из передатчиков Сланцевского телеретранслятора на трансляцию второй общесоюзной программы телевидения.

Ввод Кингисеппской телевизионной станции запланирован на 1986 год. Одновременно намечается пуск в эксплуатацию вещательной станции в УКВ диапазоне, что позволит жителям Кингисеппского и Сланцевского районов осуществлять прием двух высококачественных программ радиовещания: «Областной» и «Маяк». Однако до сего времени фонды на поставку станции не выделены, поэтому сроки пуска будут зависеть от поставки оборудования».

ОБСУДИЛИ

ЗАДАЧИ

4 апреля 1985 года состоялся пленум городского совета ДСО «Спартак». Обсуждены вопросы, связанные с усилением физкультурно-массовой и спортивной работы среди трудящихся в связи с 50-летием образования общества «Спартак».

С докладом выступила председатель горсовета ДСО «Спартак» Л. А. Серякина. Она отметила, что отдельные коллективы физкультуры общества успешно справляются с подготовкой спортсменов и физкультурников, ведут активную пропаганду физической культуры и спорта, регулярно проводят свои спартакиады, участвуют в городских состязаниях. Это прежде всего коллективы физкультуры тре-

К СВЕДЕНИЮ ВETERANOV ПАРТИЗАНСКОГО ДВИЖЕНИЯ

С 15 по 20 апреля 1985 года ежедневно с 9 до 11 и с 17 до 19 часов в парткабинете горкома партии работает комиссия по оформлению документов для награждения орденами и медалями в честь 40-летия Победы.

При себе необходимо иметь: удостоверение об участии в партизанском движении, справку о ранениях, документы об имеющихся наградах.

Президиум совета ветеранов.

НАДЕЮСЬ НА НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

Цикл лекций, прочитанных мной сланцевчанам, вызвал большой интерес. И насколько я мог заметить, судя по многочисленным вопросам слушателей, наибольший интерес вызывают проблемы, затрагивающие человека — его здоровье, его физические и психические возможности. Вот почему на следующий сезон (октябрь 1985 г. — апрель 1986 г.) вместе с кандидатом психологических наук, научным сотрудником лаборатории психофизики Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова В. А. Смирновым мы решили предложить сланцевчанам новый цикл лекций «Твои резервы, человек».

В нем будет рассказано о происхождении человека, во многом еще загадочном, о пределе физических возможностей человека, о поистине неисчерпаемых возможностях человеческой психики и о многом другом. Надеюсь, что новый цикл вызовет такой же интерес, как и цикл «Наука и мифы XX века».

В понедельник, 15 апреля, в 18 часов во Дворце культуры завода «Сланцы» и в 20 часов в Доме культуры горняков состоится последняя лекция из цикла «Наука и мифы XX века» под названием «Почему живут мифы?». В ней я расскажу о социальных и психологических механизмах, порождавших мифы в древности и порождающих «мифы двадцатого столетия» в наше время. Мы подведем итоги цикла, постараемся ответить на вопросы слушателей. И в заключение по просьбе слушателей могу продемонстрировать упражнения йоги, используемые как одно из средств оздоровительной гимнастики.

А. КОНДРАТОВ,
лектор Ленинградской организации общества «Знание», кандидат филологических наук, старший научный сотрудник института физической культуры имени П. Лесгафта, действительный член Географического общества, член научного совета по кибернетике АН СССР.

ста «Сланцымежрайгаз» — председатель совета Е. И. Пискунов, горно — председатель совета П. П. Алексеев, ЦРБ — председатель совета С. Г. Соколов, торга — председатель совета А. П. Волов.

Вместе с тем было отмечено, что в ряде коллективов не уделяется должного внимания масштабности в занятиях физкультурой, малочисленны команды, представляемые на городские соревнования. Это относится к коллективам физкультуры автотранспортных предприятий, общеупити, узла связи. Неудовлетворительно пока дела обстоят в таких коллективах, как коллекции госучреждений, городского производственного управления бытового обслуживания, предприятий пищевой и молочной промышленности.

В обсуждении доклада участвовали Е. И. Пискунов (тренер «Сланцымежрайгаз»), А. Александров (редакция), Н. Соловьева (горторг), С. Соколов (ЦРБ), Н. И. Васюкова (СПОГАТ), председатель горспорткомитета А. С. Михайлов.

Принято постановление, направленное на активизацию работы общества.

В работе пленума участвовал заведующий учебно-спортивным отделом Ленинградского областного совета «Спартак» А. И. Авраменко.

Л. АФАНАСЬЕВА,
обществ. корр.

УЧАСТИКИ командного первенства города по шахматам вышли на финишную прямую. Через три тура станут известны команды-победительницы и призеры по доскам в личном зачете.

Очень ровно, без поражений выступает сборная объединения «Ленинградсланец». В восьмых турах она одержала семь побед, один матч (со сборной завода «Сланцы») закончила вничью. К. Баранов, А. Игнатьев, В. Приожин, В. Леонтьев, А. Приожина набрали 31 очко из 40, практически обеспечили себе победу в турнире.

Успешную конкуренцию лидеру в первой половине чемпионата составляла дружная команда лесокомбината (А. Пахунов, Б. Овсянников, Н. Нутрихин, Н. Сусаенок, Таня и Маша Пахуновы). Сейчас с 25,5 очка она идет на втором месте. Успех команды объединения «Ленинградсланец» и лесокомбината во многом определяет отличное выступление представителей семей Приожиних и Пахуновых.

Третью строчку в турнирной таблице занимает команда горно (Л. Ходжаева, Ю. Шабанов, Л. Загребин, А. Сташевский, А. Марков), набравшая 24,5 очка. Результат команда мог быть выше, но она выступает практически без женской доски. Одержав в восьмом туре победу с «сухим» счетом (5:0) над сборной регенеративного завода, на четвертом месте (24 очка) вышла команда шахты № 3.

Упорная борьба за победу в

БЛИЗИТСЯ ФИНИШ

ШАХМАТЫ

восьмом туре шла в матче сборной второй доски впереди А. Игнатьев — 7 очков. По 6 очков набрали А. Пахунов, Ю. Шабанов, А. Сурыкин (СПОГАТ). Уверенно лидирует на третьей доске И. Кузьмин (цемзавод, 7 очков). На пол-очка отстал от него В. Тельных, выступающий за шахту № 3. Отлично выступают на четвертой доске В. Леонтьев и Н. Сусаенок (лесокомбинат). До выполнения нормы первого спортивного разряда им осталось набрать по 1,5 очка.

Турнир на пятой доске по традиции является личным первенством города по шахматам среди женщин. Отлично прошла трудную дистанцию Е. Игнатьева (завод «Сланцы»). Набрав 9 очков из 11 возможных, она выполнила норму первого разряда. 7 очков из 10 у Л. Бурыкиной (СПОГАТ), 5 из 8 — у А. Приожиной. Они также имеют возможность покорить рубеж первого разряда. 5 очков из 7 у Ю. Рахмилевич (ДЮСШ-1), 7,5 из 11 — у Г. Романовой (шахта № 3). Имена призеров станут известны только в конце месяца.

А. МАРКОВ,
обществ. корр.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 13 апреля — «Тутси». Начало в 17, 19 часов. 14 апреля — «Тутси». Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 апреля — «Африканец». Начало в 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22 часа. 14 апреля — «Африканец». Начало в 14, 18, 10, 19, 50, 22 часа. «Влюблена по собственному желанию». Начало в 16 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. 15 апреля — «Африканец». Начало в 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЫХ. 13 апреля — «Самозванец с гитарой». Начало в 14, 16, 18 часов. 14 апреля — «Два незнакомца». (Две серии). Начало в 14, 30, 17 часов. 30 минут. Для детей. «Шесть медведей и клоун Цибулька». Начало в 11 часов. 15 апреля — «Гусарская баллада», «Зигзаг удачи». Начало в 19 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Участников Великой Отечественной войны, работавших ранее на шахте «Ленинградская» (шахте № 1, шахте № 2), администрация просит зайти в отдел кадров шахты «Ленинградская». 4—4

РАЙОННАЯ
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ
ВСЕРОССИЙСКОГО
ДОБРОВОЛЬНОГО
ПОЖАРНОГО ОБЩЕСТВА
состоится 16 апреля 1985 года в 15 часов в Доме культуры горняков. 2—2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Волосовская инкубаторно-птицеводческая станция будет производить продажу цыплят мясных 20 апреля 1985 года на рынке в Б. Лучках с 9 часов.

Администрация ИПС.

2—1

УПРАВЛЕНИЮ ЖИЛИЩНО- КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» требуются

ГАЗОЭЛЕКТРО- СВАРЩИК (с предоставле- нием жилья), КРОВЕЛЬЩИКИ, ПЕЧНИКИ, ЖЕСТЬЯНЩИК.

3—1

В ЯСЛИ-САД № 15 (ул. Грибоедова, д. № 4а)

требуются

ВОСПИТАТЕЛЬ, КЛАДОВЩИК, ПРАЧКА.

3—3

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АПРЕЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Документальный фильм. 8.55 — Концерт. 9.20 — 15-й тираж «Спорта». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Сегодня — День войск ПВО».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 АПРЕЛЯ

9.05, 10.00 — История. 5-й класс. 9.30 — «Ромашка». Тележурнал для учащихся 1—3-х классов. 10.20 — «Краски родного дома», «Краснодар» — За-

наш адрес: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. Телефоны: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Корректор Ершова Г. В.

редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68. Объем 0,5 печ. л.

Тираж 13.283. Заказ 1021.